Lebenslauf Ministerin Bilkay Öney

Bilkay Öney wurde 1970 in Malatya (Türkei) geboren und kam 1973 nach Deutschland. Sie wuchs in Berlin-Spandau auf und engagierte sich schon früh bei den Pfadfindern. Nach dem Abitur studierte Bilkay Öney Betriebswirtschaft und Medienberatung an der Technischen Universität in Berlin und schloss als Diplom-Kauffrau ab. Nach dem Studium arbeitete sie u.a. als Bankangestellte und bei einem Fernsehsender.

Im September 2006 wurde Bilkay Öney ins Berliner Abgeordnetenhaus gewählt. Dort war sie seit 2009 Mitglied des Innenausschusses, des Rechtsausschusses und des Ausschusses für Verfassungsschutz. Seit Mai 2011 ist Bilkay Öney Ministerin für Integration in der grün-roten Landesregierung.